



ASISTEN A CARRERAS.— Ascot, Inglaterra, junio 16. El Príncipe Carlos y Lady Diana Spencer, durante la inauguración de las carreras de Ascot. (UNIFAX II de UPI).

E.U. Apelará a la Ayuda Bilateral en Caribe-C.A.

WASHINGTON, junio 16 (Por Ary Moleón) (AP).— La Administración del Presidente Ronald Reagan, persuadida aparentemente de la dificultad de encontrar un consenso en torno a su estrategia regional para el Caribe, apelará a limitados programas de ayuda bilateral.

Los observadores diplomáticos consideran que las declaraciones formuladas aquí en los últimos días, confirman el alejamiento de la acción colectiva, que caracterizó las relaciones hemisféricas en los últimos 25 años. La cuestión quedó abierta hace dos semanas cuando el Subsecretario de Estado, Thomas O. Enders, anticipó públicamente el énfasis bilateral en una reunión con un grupo de empresarios latinoamericanos.

El plan que explicó Enders constituía una mezcla de asistencia económica y militar para hacer sentir a Cuba, y a través de ella a la Unión Soviética, "el costo de su guerra no declarada a sus vecinos" del Caribe.

Los observadores consideran que la abierta oposición del Presidente José López Portillo no sólo debilitó el plan, sino que lo

tornó improbable, pues difícilmente el Presidente venezolano, Luis Herrera Campins, podría abrazar (sin un alto costo interno), lo desechado por México—la triada México, Venezuela y Estados Unidos, era la acción propugnada en el Caribe.

Lo más probable es así que los Estados Unidos desarrollen una política de asistencia militar directa con aquellos países interesados.

Los observadores señalan que el componente económico del plan se desliza hacia las mismas arenas movilizadas, que han limitado la acción militar.

En su discurso del 3 de junio Enders dijo que "nuestra acción no debe ser sólo el aumento de la asistencia financiera — pues hay un límite a lo que se puede dar y lo que se puede absorber — lo que se debe examinar cuidadosamente es el estímulo al comercio y las inversiones privadas".

Los funcionarios que desarrollaron el viernes pasado esa idea dijeron que ello se basa en "concesiones comerciales a cambio de la firma de tratados

—Favor pase a la página 53.

Afirma Pde. Reagan

Polonia es el "Principio del Fin" del Comunismo

WASHINGTON, junio 16 (AP).— El Presidente Ronald Reagan dijo hoy que los recientes acontecimientos en Polonia y en la Unión Soviética significan "el principio del fin" del comunismo mundial.

En su primera rueda de prensa desde el atentado del 30 de marzo contra su vida, el Presidente dijo que las disensiones internas en Rusia y el movimiento gremial en Polonia, demuestran que "el comunismo es una aberración".

"Creo que estamos presenciando las primeras grietas, el comienzo del fin", declaró.

Acerca de otras cuestiones, el Presidente:

—Dijo que Israel podría "haber creído sinceramen-

te" que el ataque contra un reactor nuclear iraquí era una medida defensiva. Dijo que el ataque del 7 de junio, es prueba fehaciente de que "hace tiempo que se requerirá una paz verdadera, la solución de todos los problemas del Medio Oriente".

—Se declaró totalmente recuperado de las heridas sufridas en el atentado de marzo. "Soy un milagro de la medicina", declaró, "y me siento muy feliz de serlo". Dijo que se han introducido cambios en la protección presidencial en el tirote, pero añadió que "uno no puede darse toda la vida preocupado", por cuestiones de seguridad.

—Declinó hablar por el —Favor pase a la página 53.

Falta de Acuerdo en OIC Baja más Precio de Café

LONDRES, junio 16 (EFE).— El mercado londinense de "robustas" reaccionó hoy negativamente ante la falta de acuerdo que se produjo ayer en la reunión de la Organización Internacional del Café (OIC), para la reducción de cupos de exportación.

El desacuerdo restó confianza al mercado y el precio por tonelada descendió hoy 50 libras (100 dólares), que unido a la caída de ayer, de 24,5 libras (50 dólares) sitúan el precio cerca de sus valores mínimos, en los últimos cinco

años. En la reunión de Londres del Comité Ejecutivo de la "OIC", se decidió proceder a una "retención" de los cupos de exportación, en lugar de la reducción de 1.4 millones de sacos (de 60 kilos) solicitada por varios países con carácter de urgencia, ante la reciente caída del precio en los mercados. El Consejo Ejecutivo decidió retrasar su decisión definitiva hasta finales de mes, para seguir observando el comportamiento del "composite indicator

price" (el precio indicativo global), que ya por sí solo expuso la necesidad de una reducción de cupos, según los acuerdos existentes.

El Consejo Ejecutivo no tuvo la oportunidad de pulsar a los países miembros de la "OIC", sobre la firma de un nuevo acuerdo para la otorgación de cupos de exportación.

Fuentes del Mercado, consultadas por "EFE" ven ahora esta posibilidad como muy remota, dadas las dificultades de la reunión del lunes para llegar a un compromiso, y de la actitud de Brasil.

Dado que el mercado esperaba una reducción de cupos y el anuncio de un nuevo acuerdo, los precios "no han alcanzado todavía el nivel más bajo, y seguirán bajando inevitable-

mente", según comentario de un comerciante.

Los expertos del sector que esperaban que Brasil accediera a la firma de un nuevo acuerdo, han quedado sorprendidos por la nueva política de este país, en relación con la cual, Brasil presionará para el incremento de su cupo de exportación, según el vigente acuerdo, hasta aumentar a 20,5 millones de sacos su actual límite de 14,5 millones.

Brasil está también dispuesto a comerciar con los países compradores, según acuerdos bilaterales, sin necesidad de atenerse a acuerdos internacionales, cuando expire el ahora vigente, en septiembre.

Mientras unos destacan —Favor pase a la página 13.



GANA ELECCIONES.— Batac, Filipinas, junio 16. El Presidente Ferdinand Marcos vota en su pueblo natal de Batac, durante las primeras elecciones libres presidenciales en Filipinas, en doce años. Marcos salió triunfante en los comicios.

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, junio 16 (UPI).— En un día de moderada actividad bursátil por el desencanto de los inversionistas ante la lenta baja de las tasas de interés, el promedio industrial Dow Jones, perdió 8.66 puntos, pero pudo mantenerse en la frontera superior de la "marca mágica" de los mil parcas con 1.003.33.

El índice de la Bolsa de Valores, de Nueva York, perdió 0.86 de puntos y bajó a 76.80.

El índice de 500 acciones de Standard & Poor también bajó, 1.46 puntos y

quedó en 132.15. Como consecuencia de estas pérdidas, el número de emisiones que bajó de precio superó en proporción de casi 2-1 (1.026-571) a las que subieron. Hubo actividad en 1.952 clases de valores.

El total de valores vendidos en la Bolsa neoyorquina, aunque alto con 57.780.000 acciones, fue sumamente menor que el de

—Favor pase a la página 30.

Bajan las Exportaciones de Café de Colombia

BOGOTÁ, junio 16 (UPI).— El rígido acuerdo sobre café pactado en Londres, hace un año, sobre cuotas mermó las exportaciones de café colombiano en 1.200.000, informó un vocero de la Federación Nacional de Cafeteros.

El sistema de cuotas significó al país unas exportaciones que podrían variar al tenor de los precios del café en el mercado mundial.

La fuerte depresión del mercado cafetalero ha —Favor pase a la página 53.

Reagan Defiende a Israel por su Ataque a Reactor

WASHINGTON, junio 16 (EFE).— En su primera conferencia de prensa desde el atentado sufrido hace dos meses y medio, el presidente norteamericano, Ronald Reagan, defendió el ataque del reactor nuclear iraquí de Tammuz.

"Israel tenía motivos para estar preocupado por el desarrollo del programa nuclear de Iraq, ya que Bagdad se ha negado a reconocer la existencia del Estado judío y no ha hecho ningún esfuerzo por el logro de la paz en la región", afirmó el Titular de la Casa Blanca.

"Seguramente los israelíes pensaron sinceramente que el ataque al reactor de Tammuz fue una operación de naturaleza defensiva, y no ofensiva", comentó en la rueda de prensa el Presidente norteamericano.

De todas maneras, Ronald Reagan dijo que le hubiera gustado que Israel, antes de destruir el reactor iraquí, "hubiera explorado otras posibilidades de solución" al problema menos radicales, como, por ejemplo, conversaciones con Francia, país que pro-

porciona el uranio enriquecido a Irak".

"La investigación del Congreso sobre si el ataque israelí fue una operación ofensiva o defensiva, sigue en marcha, aún no ha terminado", dijo el líder del Ejecutivo de Estados Unidos.

Las declaraciones de Reagan suponen la confirmación de que su Administración no va a castigar a Israel por el ataque al reactor iraquí, y que la suspensión de la entrega de los "F-16" fue lo más allá que el Gobierno norteamericano estaba dispuesto a ir.

La reacción inicial norteamericana —suspensión de la entrega de los aviones y anuncio de una posible violación del tratado bilateral de venta de armas—, sorprendió a los observadores por su contundencia.

En seguida, sin embargo, Ronald Reagan dio marcha atrás e informó que "Estados Unidos sigue considerando a Israel como su aliado incondicional", e informó de esa postura a los embajadores árabes en Washington.



BLOQUEAN CARRETERAS.— Beirut, Irán, junio 16. Una barricada de sacos de arena y tierra, bloquea el cruce del museo en la llamada línea verde de Beirut, que divide la capital entre dos sectores, el oriental cristiano y el occidental musulmán. Las fuerzas libanesas de seguridad controlan la posición.